



## 劳动筑梦 奋斗最美

# 让劳模精神劳动精神工匠精神成为时代强音

咸宁日报全媒体记者 贺春音 通讯员 镇晓静

5月20日,由市总工会主办的“劳动筑梦·奋斗最美”咸宁职工“云上”诵读会落下帷幕。

此次活动分别于4月30日、5月12日、5月20日举办三场,来自全市医疗、交通、环卫、教育、企业等各战线的职工,深情诵读,讲述身边的抗疫故事、奋斗故事,讴歌劳动之美,传递奋斗力量。

活动自4月份开展以来,全市共有一百多名职工报名参与,大家纷纷录制视频,踊跃投稿。经过前期筛选,共42组参加了直播活动。直播过程中,大家围绕“劳动筑梦·奋斗最美”的主题,在现场或线上深情诵读,或慷慨激昂,振奋人心,或声情并茂,令人动容。比赛结束后,主办方为参加直播的42组诵读者颁发了“优秀诵读者”证书。

据介绍,此次诵读会旨在以职工诵读为活动载体,通过讲好中国共产党的故事、讲好新时代中国特色社会主义故事、讲好咸宁故事,集中展现广大职工精神风貌,激发劳动者的奋斗情怀,传递中国正能量,更好地团结引领全市广大职工听党话跟党走,为咸宁高质量发展多作贡献。

“希望通过群众喜闻乐见的活动,让‘劳动光荣、奋斗最美’成为大家的共识,让劳模精神、劳动精神、工匠精神成为铿锵的时代强音。”市总工会有关负责人说。



## 最可爱的疾控“排雷兵”

诵读者:市疾控中心熊辛、杜瑜荣  
人物:市疾控中心采样组

2020年的春节,一场突如其来的疫情让全国上下笼罩在一片紧张的气氛中,咸宁市疾控中心迅速投入到抗击新冠肺炎疫情的战斗中。

在抗击疫情的战场上,有一群人,他们不惧危险,与病毒“零距离”接触,他们就是咸宁市疾控中心采样组。他们是疫情阻击战中的“排雷兵”,负责市区新冠肺炎确诊病例的密切接触者、出院隔离人员、以及高危人群等咽拭子采样工作。

2月10日,接到紧急任务后,他们半个小时内领取防护物资、组织队员、紧急培训、穿戴防护,立即出发奔赴抗疫一线。

除了面对危险,他们每天穿着沉重的防护服,出现浑身湿透、憋气甚至呼吸困难等不适反应。每一次“全副武装”都是一次身体极限的考验。

自从奔赴一线,经常会采集到阳性病例,他们担心影响到家人,40多天没有回家,吃食堂、睡行军床。一声令下,随时整装待发。

咽拭子采样,是核酸检测前的一项重要工作。“记忆最深刻的一次,我在高危风险区,采集一位精神病人,担心他随时会失控,我以最快的速度用无菌拭子在他的双咽侧扁桃腺及咽后壁反复擦拭,留取标本。谁知,他突感不适,对着我剧烈咳嗽,当时感到大量飞沫直扑过来,让我惊慌失措。不过,短短几秒钟,我迅速调整,使命感战胜了恐惧。”市疾控中心采样组成员杜瑜荣说。



每天完成任务后,队员们都会疲惫不堪。有时候甚至半夜也会有紧急任务,大家都在相互鼓励,相互扶持。“你去采人少的,我来采人多的。”“我现在身体好了点,可以让我上了。”在市疾控中心采样组这个团队里,除了劳累,更多的是感动,是责任,是担当,是使命。

在高强度的工作压力下,连续作战,大家身体都出现了些不适,但是他们稍作调整又主动请战。他们舍生忘死,与时间赛跑、与病毒较量,不愧为新时代最美的“逆行者”。

## 战“疫”路上的交通人

诵读者:咸安区交通运输局龚峻弘  
人物:咸安区交通运输局全体干部职工

今年春节,这个本该“阖家团聚、把酒言欢”的节日,却因为新冠肺炎疫情而被搅乱。

疫情就是命令,防控就是责任。作为“一断三不断”和“三不一优先”要求的重要执行者,我们——咸安交通人,一声号令,迅速向工作岗位集结,毅然决然地投身到这场没有硝烟的抗“疫”战场。

有的坚守在全区高速公路国省干线农村公路的查验卡点;有的奔赴农村社区夜以继日地奋战在疫情疫情防控排查劝导第一线;有的穿上红马甲戴上红袖章以志愿者身份为疫情服务任劳任怨;有的起早摸黑,审核发放车辆通行证和人员放行单只为确保疫情防控交通不断;有的通宵达旦精心调度车辆只为保障在外返乡人员、疫情防控物资和医护人员顺利通行;有的在机关在后勤没日没夜,只为保证全系统疫情防控工作指挥调度有序……还有,我们的家属,识大体顾大局,料理家务照顾老小,让我们无后顾之忧。

从高速公路到国省干线,从县乡公路到乡间小道,从运输车辆到查验站点,从清晨日出到夜幕降临,从雾潮雨湿到雪冰风寒,我们——咸安交通人,总是披着星辰前往岗位按时交接班,总是借着夜色查验、登记、测温、劝导一丝不苟,总是一包方便面一份盒饭匆匆填饱肚子就急忙到岗值守,总是一座帐篷一件大衣在边郊远野守候寒夜。任务来了,二话不说不分内外马上去干,指令下了,不讲条件不打折扣坚决落实。



从除夕至今,时间一天一天,事情一桩桩,我们用交通人的情怀和担当筑起一道阻断疫情的牢固防线,为全区打赢防控“疫”守住了守好了自己的阵地。

## 在广阔农村闯出新天地

诵读者:市妇联赵勤君  
人物:咸安区古塘村妇联兼职副主席、湖北省最美妇联人、湖北省妇女十二大代表张晓明

2014年,46岁的张晓明和丈夫用早年间在外打工积攒的资金,回咸安区汀泗桥镇古塘村发展蔬菜种植业,建立了三个蔬菜基地,成立联发蔬菜种植专业合作社。

创业之初,经验不足、技术薄弱,困难可想而知。张晓明勤奋又好学,每天起早贪黑,通过不断的努力与积累,如今合作社蔬菜种植面积达360亩,年产量800吨,产值突破300万元。

长年田间地头的奔波使得中等个头的张晓明,声音沙哑,皮肤黝黑,身体略显单薄,却也练就了她乐观、坚韧、雷厉风行的品质。

2016年的洪涝灾害,淹没了张晓明的360亩蔬菜,她万分难过,嚎啕大哭……但她没有向困难低头,迅速发动全体社员齐心协力自救,在政府帮助下积极进行灾后重建。

张晓明带领合作社走现代农业之路,一方面集中资源做强品牌,提升盆栽活性蔬菜品质,立足于“活”,突出一个“鲜”字;另一方面坚持“农业+”多业态融合发展,为汀泗桥镇现代农业的发展带好头、引好路。

张晓明不仅是敢闯敢干的创业者、现代农业的探路人,还是服务群众的贴心人、热心公益的带头人,妇女思想的引



领导者、劲头十足的新妇联人。

张晓明吸纳20户贫困户入社,带动126户农户致富,培训多名贫困户在基地就业。疫情防控期间,她向驰援咸安的云南医疗队赠送新鲜农副产品,为镇一线医护人员家属送“爱心蔬菜”。

张晓明还经常为村工作建言献策,召集巾帼志愿者参与美丽家园行动、最美家庭评选推荐等。身为妇联红色菜篮子宣讲员,她每年宣讲20余场,以通俗易懂的语言传播党的好政策、妇女维权知识、家庭教育知识等。

## 战疫一线最美“黄玫瑰”

诵读者:赤壁市总工会汤郁婕  
人物:赤壁市环卫工人赵任游

在新冠肺炎疫情爆发期间,绝大部分市民响应国家号召在家进行自我隔离。但是有这样一群人,他们舍小家顾大家,依然坚守在工作岗位上,做好道路清扫保洁、垃圾清运等工作。他们,就是城市最美的“黄玫瑰”——环卫工人。

这张照片拍摄于2020年2月6号,中雨。这天,推着一辆垃圾车、身穿橙色工作服的赵任游又来了。赵任游今年42岁,是赤壁市的一名环卫工人。2020年春节抗疫期间,他的工作是每天清扫赤壁市湖滨路701栋到704栋的生活垃圾。

从照片中干净的地面,我们就能看出他工作的勤劳和细致。空旷的街道里,这朵“黄玫瑰”格外地耀眼。疫情期间,城市空了,他却一如既往地走上街头,手握相伴数年的扫帚、铁锹等工具,奋战在防控一线。当我们居家隔离远离病毒时,他在进行着日常工作:清扫保洁、垃圾清运、环卫设施设备消杀。

这样的“黄玫瑰”,我们平日里随处可见,谁也没觉得有什么特别。但在生命受到威胁的今天,我们才感觉到他们的工作和劳动是如此的伟大,是他们用劳动为城市筑起一道抵御病毒的屏障。



如果有人问我,他有什么特别的,那我能想到的就是:特别能吃苦,特别认真负责,特别敬业……他虽平凡,却很美! 闪烁在城市的每一道微光,都值得被温柔以待,你说呢?